

2024 年度灵秀镇工作规划

石狮市灵秀镇人民政府

2024 年是新中国成立 75 周年，也是实施“十四五”规划的攻坚之年。镇政府将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实石狮市第八次党代会第三次会议精神和灵秀镇第八次党代会第二次会议精神，立足产业与商贸集群优势，以实业强根基、以商贸增活力，高水平引领贸工联动，高质量打造全域共富实践典范，着力推进现代化强镇建设。

主要预期目标是：公共预算总收入增长 6.8%左右；一般公共预算收入增长 6.0%左右；工业增加值增长 6.0%左右；限上商业销售额增长 7.8%左右；固定资产投资增长 8.5%左右。围绕上述目标，重点抓好以下工作：

（一）聚焦贸工联动，筑牢实体经济根基

完成福厦高速彭田连接线征迁工作，谋划建设高铁新区，打造外联内通城市枢纽。加快灵秀山电商生态产业园一期、二期地块出让，打造网商总部经济集聚区，引导电商产业品牌化、品质化发展。完成石狮网商园选商工作，确保三季度前全部投产。加快“两城”提档升级，支持服装城、轻纺城完善基础设施建设，灵活市场运营模式，提升整体形象和产业地位。完成大长江汽车商城项目建设，培育二手车、新能源汽车等消费增长点。梳理村集体闲散低效用地资源，完善低效用地数据库，“一村一策”谋

划回批地、集体用地创效增收路径，谋划连片开发。推进“工改商”试点，支持楼宇经济、“工业上楼”，赋能低效用地集约高效利用。探索“零增用地”招财引税，引进一批小型总部经济企业。深入推进企业纳统攻坚行动，深挖企业纳统潜力。

（二）增进民生福祉，打造全域共富典范

推进“百万村财”攻坚行动。发挥商贸和工业溢出效应，灵活运用资源开发、资产盘活、产业带动等方式，分类谋划储备一批乡村振兴领域重点项目，千方百计增加村集体和村民收入。推进灵秀第五幼儿园建设，加快厦外石狮分校扩建，鹏山工贸学校创建省级高水平中职学校，打造灵秀“教育品牌”。扩容优质医疗资源，深入推进全面参保计划，结合高铁新区规划，统筹推进市医院灵秀分院项目前期工作。升级镇级居家养老照料中心，扩容村级居家养老服务中心。持续做好社会救助、社会福利、慈善事业、优抚安置等各项工作，继续推进漏保漏救专题整治工作，落实残疾人各项帮扶措施，确保弱势群体应保尽保。

（三）创新治理模式，搭建精美善治格局

深入实施林长制、河湖长制，有序推进农村裸房整治工作，开展镇村美化绿化行动，分类推进生活垃圾分类试点工作，着力提升城乡环境品质。整合基层安全生产、应急救援、镇村网格员等力量，配强镇域网格化服务管理团队。深入开展安全生产、房屋结构、综治维稳、防汛防台等重点领域排查整治，强化精准治理、源头治理，及时排查消除安全隐患。发挥镇村综治中心作用，打造基层社会治理综合枢纽。紧扣电商产业发展、护航民营经济

主题，在税务、市场监管、公安派出所等业务部门建设“电商枫桥”纠纷治理和业务服务基地，打造全链条、全要素、全领域“电商148”品牌，构建基层治理新格局。

（四）加强自身建设，提升政府服务效能。不断强化政府自身建设，践行党的宗旨，站稳人民立场，树立和践行正确政绩观，严格落实意识形态工作责任制。创新公共法律服务模式，持续深化法治政府建设，优化提升营商环境。完善财政资金使用、公共资源交易、国有资产管理等内控管理制度，加强各级巡视巡察和审计反馈问题整改，推动作风建设常态长效。